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Οικουμενικό μήνυμα από τον Άγιο Κωνσταντίνο 
Λοκρίδος
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Η μεγάλη ετήσια Ιερά Λιτανεία δια ξηράς και δια θαλάσσης της 
Θαυματουργού Εικόνος της Παναγίας του Νιχωρίου, τελέσθηκε 
για μία ακόμη χρονιά στην κωμόπολη του Αγίου Κωνσταντίνου 
Λοκρίδος, ενόψει της Θεομητορικής Εορτής της Κοιμήσεως της 
Υπεραγίας Θεοτόκου, στέλνοντας φέτος ένα οικουμενικό 
μήνυμα αγάπης με την παρουσία του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτη Ζάμπιας και Μοζαμβίκης κ. Ιωάννη, 
προσκεκλημένου του ΣεβασμιωτάτουΜητροπολίτου Φθιώτιδος 
κ. Συμεών.

Κατά την άφιξη της Ιεράς Εικόνος στο λιμάνι και εν συνεχεία στον περικαλλή Ναό 
του Αγίου Κωνσταντίνου, ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών, μεταξύ άλλων, 
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χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Η ελπίδα πάντων των περάτων της γης είναι ο Θεός Πατέρας, ο Υιός και το Άγιο 
Πνεύμα και έκφραση αυτής της απεραντότητας της αγάπης του Θεού και της 
ελπίδας είναι η αγκαλιά της Πλατυτέρας, της Παναγίας μας και σήμερα αυτή η 
αίσθηση ,η οποία δεν είναι μία απεικονιστική περιγραφή, αυτή η οικουμενικότητα, 
αυτή η απεραντότητα, η οποία κυρίως είναι ένα πνευματικό μέγεθος, είναι ένας 
οικουμενικός πολιτισμός, ο οποίος απορρέει από την αγκαλιά της Παναγίας μας, 
σήμερα εδώ στο Νιχώρι του Αγίου Κωνσταντίνου, στην Παναγία τη Νιχωρίτισσα, 
σε μία Φθιώτιδα που είναι γεμάτη Νεοχώρια και Νιχώρια, από το Νεοχώρι της 
Υπάτης, από το Νεοχώρι του Τυμφρηστού, από το Νεοχώρι του Δομοκού, από το 
Νεοχωράκι της Δυτικής Φθιώτιδας, είναι γεμάτη Νιχώρια, γιατί ακριβώς είναι 
ένας τόπος που εκφράζει την ελπίδα για κάτι νέο και για κάτι καινούργιο παρά τις 
περιπέτειες του Γένους και παρά τις περιπέτειες της ανθρωπότητας και σήμερα 
λιτανεύοντας την Παναγία την Νιχωρίτισσα αισθητοποιείται αυτό το άνοιγμα με 
την παρουσία ενός Ιεράρχη του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, της Αφρικανικής 
Ηπείρου, που ήλθε εδώ με πολλή εμπιστοσύνη και με αγάπη και μας επισκέφθηκε με 
ό,τι καλύτερο είχε και έχει, τα παιδιά της Ζάμπιας και της Μοζαμβίκης για να 
μάθουν ελληνική γλώσσα, ελληνική παιδεία, ελληνικό πολιτισμό, για να φοιτήσουν 
στο Πρότυπο Εκκλησιαστικό Γυμνάσιο και Λύκειο Λαμίας «Ο Όσιος Βησσαρίων ο 
Αγαθωνίτης», για να εγκαταβιώσουν στο Κατασκηνωτικό Κέντρο της 
Μητροπόλεώς μας που κατά αγαθή συγκυρία σήμερα έφτασαν νωρίς τα 
ξημερώματα και ορφανά παιδιά από την Ουκρανία ταξιδεύοντας από την Οδησσό 
και από τη Χερσώνα, παιδιά τα οποία έχουν χάσει τον πατέρα τους σε αυτόν τον 
πόλεμο και αυτή την περίοδο βρίσκονται μαζί με παιδιά από τη Φθιώτιδα, παιδιά 
από την Αφρική, παιδιά από την Ουκρανία και είναι και μαζί μας σήμερα εδώ στην 
Ιερά Λιτανεία και μαζί και γονείς κάποιων παιδιών που ήρθαν να τα επισκεφθούν 
και από τη Μοζαμβίκη αλλά και από την Ουκρανία που συνοδεύουν τα παιδιά 
κάποιες μητέρες ακριβώς σε αυτή την περίοδο των 15 ημερών που θα μείνουν 
κοντά μας.
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Μια λοιπόν απέραντη ελπίδα απορρέει από την Παναγία μας, μία ελπίδα η οποία 
είναι η απάντηση απέναντι σε όλους αυτούς, οι οποίοι προτιμούν να θυσιάζουν 
σήμερα τα παιδιά χάρη συμφερόντων, που προτιμούν να βυθίζουν τα παιδιά στη 
πείνα, στη φτώχεια, στη δυστυχία, που προτιμούν να διαλύουν και να 
καταστρέφουν αντί να οικοδομούν και να χτίζουν και να δημιουργούν 
προϋποθέσεις για μια ζωή ειρηνική για όλο τον κόσμο, για τα παιδιά όλου του 
κόσμου και για τις γενιές οι οποίες θα έρθουν.

Από δω από τον Άγιο Κωνσταντίνο, το μεγάλο μοναστήρι της Φθιώτιδας, τον Άγιο 
Κωνσταντίνο Λοκρίδος σήμερα αναπέμπεται μία ικεσία, ανάβει μία λαμπάδα και 
ένα κερί για όλη την Αφρική και για όλο τον κόσμο, για όλη την Ορθοδοξία, για 
όλη τη χριστιανοσύνη, για όλη την ανθρωπότητα, γιατί εμείς οι ορθόδοξοι δεν 
ξεχωρίζουμε τους ανθρώπους, δεν βάζουμε ταμπέλες, ούτε θέτουμε 
προδιαγραφές. Κάθε άνθρωπος εικονίζει τον Χριστό και στο πρόσωπο κάθε 
ανθρώπου τιμούμε τον ίδιο τον Θεό, γιατί η δική μας παράδοση βαδίζει πάνω σε 
μια πολύ απλή γραμμή : «είδες τον αδελφόν σου; είδες Κύριον τον Θεό σου» και 
γνωρίζουμε ότι μέσα στην αγκαλιά της Παναγίας μας όλοι μας είμαστε αδέλφια, 
όλοι μας είμαστε μία οικογένεια γι’ αυτό σας παρακαλώ θερμώς να μεταφέρετε 
αυτό το μήνυμα στην Αυτού  Θειοτάτη Μακαριότητα τον Πατριάρχη και Πάπα 
Αλεξανδρείας και λίαν αγαπητό μου και σεβαστό κ. Θεόδωρο, σε όλους τους 
αδελφούς Ιεράρχες αλλά κυρίως στα παιδιά της Αφρικής στο ποίμνιό σας, στους 
κληρικούς σας, σε όλα τα μήκη και τα πλάτη του κόσμου και να μεταφέρουμε, ένα 
μήνυμα μιας οικουμενικής μεγάλης αγκαλιάς. 

Η Φθιώτιδα μέσα σε πολύ λίγα χρόνια τα τελευταία χρόνια έχει γίνει το πρώτο 
γεωπολιτικό εκπαιδευτικό κέντρο στην Ελλάδα και στην Ευρώπη για την 
Ορθοδοξία με κοιτίδα το Εκκλησιαστικό μας Σχολείο και το Κατασκηνωτικό μας 
Κέντρο. Παιδιά από διάφορες περιοχές έρχονται εδώ να σπουδάσουν, έρχονται εδώ 
να αγαπήσουν τον τόπο και να αγαπηθούν και να γίνουν πρεσβευτές της Ελλάδας 
όποιον δρόμο και αν ακολουθήσουν στη ζωή τους μετά το πέρας των σπουδών 
τους».

Ακολούθησε η Ακολουθία του Μεγάλου Παρακλητικού Κανόνος της Υπεραγίας 
Θεοτόκου στον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης, χοροστατούντος 
του ΣεβασμιωτάτουΜητροπολίτου Ζάμπιας κ. Ιωάννη  και συγχοροστατούντος του 
οικείου Ποιμενάρχου, ΣεβασμιωτάτουΜητροπολίτου  Φθιώτιδος κ. Συμεών.

Στις Ιερές Ακολουθίες, οι οποίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό 
Σταθμό της Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου έψαλλαν 
τοπικοί ιεροψάλτες και μαθητές του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως «Γερμανός ο 



Μελωδός» υπό τον Διευθυντή Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ.
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